

Форум Таллиннского пакета помощи



Мэр города Эдгар Сависаар, заведующая Департаментом предпринимательства Кайри Тенисте и заместитель старейшины Хааберсти. Юхан Хиндов: обмен опытом по привлечению безработных к работам по благоустройству.

17 апреля в стеклянном зале Певческого поля проходил форум пакетов помощи, на котором знакомили с мерами, которые город предлагает, чтобы пережить экономический спад.

Разработанный городом пакет помощи поможет жителям и предпринимателям Таллинна пережить трудные времена.

На форум были приглашены работники, которые будут проводить реализацию пакета, члены Рийгигогу и Таллиннской горуправы и горсобрания, ведущие специалисты различных сфер пакета помощи,

руководители департаментов, работники социальной сферы, гости из соседних самоуправлений и предприятий, предлагающих работу в городе, и журналисты.

Эдгар Сависаар: Таллинн не может больше надеяться на государство

Таллинн не может больше терять времени и ждать усугубления кризиса, сказал мэр Таллинна Эдгар Сависаар в речи на открытии форума, знакомящего с пакетами помощи.

«Мы не можем сидеть сложа руки и ждать, когда государство

примет меры помощи, - сказал Сависаар.- Поэтому мы и составили пакет помощи, в котором сконцентрированы наиболее важных сферах: смягчение безработицы, пособия и социальная помощь, консультации людям, попавшим в трудное положение, снижение затрат на жилье, поддержка предпринимательства и защита потребителя».

Сависаар подчеркнул, что горсобрание одобрило пакет практически единогласно. «Даже оппозиция не осмелилась привычно голосовать против», - добавил

Сависаар.

«Я верю, что предпринимаемые Таллинном меры вдохновят и другие самоуправления на составление подобных программ, - сказал Сависаар. - Но крайне важно, чтобы пакет помощи Таллинна помог бы и правительству, наконец, понять необходимость составления программ восстановления экономики Эстонии».

Сависаар сказал, что пакет помощи занимается и темами, которыми в других Европейских государствах и Америке занимается государство. «Мы должны справиться с этими задачами без государственного участия», - отметил Сависаар.

Одной из существенных мер является создание социальных рабочих мест - это финансируемые городом временные рабочие места, предусмотренные для оставшихся безработными жителей Таллинна. «Это не высокоэффективные, создающие дополнительную стоимость рабочие места, это рабочие места, помогающие выжить, не больше, - пояснил Сависаар. - Таллинн первое самоуправление в Эстонии, которое будет создавать подобные рабочие места».

Сависаар подчеркнул, что во многих государствах рабочие места, поддерживаемые общественным сектором, создаются уже десятилетия и имеется соответствующее законодательство, которое регулирует создание социальных предприятий и социальных рабочих мест, но в Эстонии подобное законодательство отсутствует. «Правительство реформистов в своем рвении не сочло это необходимым», - сказал Сависаар.

«Мы имеем дело не с краткосрочным проектом, поскольку экономический подъем начнется не завтра. И в бюджетной стратегии

города нужно формировать новое направление действий в условиях экономического кризиса», - подтвердил Сависаар.

По словам Сависаара, другой важнейшей мерой является компенсация повышения цен на тепло, создание социальных хозяйственных единиц и различные консультации людям, попавшим в трудное положение.

«Ясно, что чем больше мы сумеем сохранить имеющихся рабочих мест и поддержать создание новых, тем меньше понадобится средств на прожиточные пособия», - сказал Сависаар. «И мы не можем распорядиться только сегодняшним днем, мы должны смотреть в будущее. Город должен создать условия для того, чтобы положение в экономике изменилось к лучшему и предприятия снова были бы готовы расширить свою деятельность. Прежде всего, я имею в виду создание нового промышленного парка, городские пособия на инновацию и сотрудничество между предприятиями».

По словам Сависаара, город должен быть в состоянии сохранить свои объемы инвестиций и быть привлекательным для зарубежных инвесторов.

Уже в следующем году начинается огромный и крайне необходимый проект дорожного строительства - перекрестка Юлемисте, который будет стоить свыше миллиарда крон и в котором прямо или косвенно получат работу 500-700 человек. Сейчас подписывается предварительный договор о реновации горхолла в центр конференций, развлечений и проведения досуга, в тот объект также будет инвестировано более миллиарда крон, и завершение этого объекта также создаст большое количество рабочих мест.

Месячник по благоустройству уже на пороге

Виктор Васильев, Старейшина Хааберсти

Весеннее солнце растопило последний снег на земле. И как осенью предупреждали, и даже соответствующие плакаты развесили, так и стала видна вся грязь, которую зимой в снег набросали. Жизнь жестока и несправедлива - работники управы не бросали эту грязь в снег, а подбирать придется. Не стану показывать ни на кого пальцем, но ведь чистота и порядок в интересах всех нас, и чистоту родного края надо поддерживать всем вместе. Месячник по благоустройству стоит на пороге, на этот раз под девизом «Сделаем Таллинн чистым». И состоится он с 24 апреля по 24 мая. В прошлом году в рамках месячника по благоустройству и акции «Сделаем 2008» в Хааберсти было собрано 259 тонн бытового мусора, 105м³ садовых и парковых отходов и вывезено 5000 автопокрышек. Все лето и осень было чисто и красиво. Но, к сожалению, нашлись такие люди, которые не ценят труд других и опять набросали мусор в зеленых

зонах и придорожные канавы. В надежде, что под снегом не видно. Управа Хааберсти старается поддерживать в районе чистоту, но загрязнителей больше, чем уборщиков. Хотя и привлекаем к работе по поддержке чистоты направленных к нам безработных. За четыре года моего пребывания старейшиной в управу присылали письма с жалобой, звонили и приходили на прием люди с разными проблемами. Часто с личными, но из общих проблем в основном с тем, что Хааберсти грязный. Кто-то выбрасывает мусор из окна, а кто-то прячет в лесу. Если ты видишь проблему, то приди и помоги - внимательных граждан было много, а трудолюбивых гораздо меньше. Но в этом году средств на уборку выделено меньше.

Поэтому, дорогие жители Хааберсти, призываю вас уделять больше внимания на окружающую среду и поддерживать чистоту и порядок! А также ждем вас и на месячнике по благоустройству, чтобы как в прошлом году навести порядок и чистоту. Ученики русской гимназии Хааберсти и

коллектив управы ждут всех добровольцев на работах по благоустройству. И не важно, кто набросал этот мусор, пусть останется это на их совести. Важно то, чтобы мусор был собран. Если есть добровольные объединения, неходные предприятия, коллективы или просто граждане, желающие присоединиться к работам по поддержке чистоты, дайте о себе знать. Надо предварительно зарегистрироваться, чтобы смогли вас снабдить орудиями труда и договориться кто, где, когда и что убирает. Дайте о себе знать по телефонам 6404811 или 6404814.

В рамках месячника по благоустройству управа Хааберсти организует сбор и бесплатный вывоз садовых и парковых отходов. Для этого жителям надо упаковать садовые и парковые отходы в 150-литровые мешки и связаться с административным отделом управы Хааберсти по телефонам 6404 811 или 6404 814 (начиная с 27 апреля до 15 мая) и управа вывезет мешки с отходами. Садовыми и парковыми отходами являются листья, ветки, трава и пр. Об

этом уже много говорилось, но напомним еще раз, что самовольное сжигание веток, парковых отходов и мусора категорически запрещено!

В рамках месячника по благоустройству и в совместной работе с квартирными товариществами управа Хааберсти организует вывоз требующей утилизации бытовой техники. Для этого руководству квартирного товарищества следует обратиться в управу для уточнения времени вывоза по телефонам 6404811 или 6404 814.

Постараемся по возможности помочь вам и быть опорой, ведь известно, что совместная работа приведет к цели!

И если после месячника по благоустройству придет к нам сердитый житель района, чтобы сделать замечание, что под кустами грязь, то пусть знает - я спрошу у него:

«А что Ты сделал для того, чтобы Хааберсти был чистым?».



Об административной реформе ливов

В память о коллеге профессоре Калеве Катусе
(29.10.1955-11.06.2008)



Проф. Пеэтер Ярвелаид

Обсуждая дела эстонские на отцовском хуторе с лапландцем. Жить стоит, если найдешь друзей, с которыми можно обсуждать мировые проблемы. Пять лет назад я сидел во дворе отцовского хутора с директором Финской пожарной школы и обсуждал, что же делать с разрушающимися старыми строениями. И вдруг заметил, что мой финский друг как-то погрустнел. Он очень хотел знать, хватит ли у меня сил, чтобы привести отцовский хутор в порядок. В мои слова он и не совсем верил, потому что сам был родом из вымершей деревни. Будучи по своей должности третьим пожарником в Финляндии, был он родом из деревни саамов. Его отец был нужным в деревне человеком – трубочистом. Но тогдашняя региональная политика Финляндии привела к тому, что деревни саамов вымерли. Сначала закрыли местную школу, потом из деревни уехали молодые семьи, потом пропали рабочие места, старики умерли, а затем развалились и постройки. Поскольку Финляндия большая страна, то получивший в Тамперском университете степень доктора социологии коллега не имел возможности бывать в родной деревне и поправлять опустевшие постройки. Теперь эта деревня на севере Финляндии совсем исчезла с лица земли, и ничто кроме названия деревни на старых картах не напоминает о том, что здесь когда-то жили люди. Мы знаем, что многие завоеватели так относились к покоренным владениям – нет человека, нет проблемы. Если подобное отношение практиковать к своему собственному народу, то это потом очень дорого встанет, но многое из уничтоженного потом и не удастся восстановить. Это подтверждает печальный опыт и Норвегии, и Финляндии, которые не смогли исправить свои ошибки даже за счет очень больших инвестиций в хорошие времена. Вымершие районы нелегко потом возродить. Правители Эстонии последнее время жили гораздо спокойнее, потому что нет больше безвременно ушедшего профессора Калева Катуса, который 5 лет назад, например, неудобно напоминал: «Так что действительно реально, что в 2050 году в Эстонии будет жить только 700-750 тысяч человек? Думаю, что Эстония, как и другие европейские государства, не может себе позволить возрастного состава населения, приближающегося к такой цифре. Поэтому позволю себе предположить, что государство и народ предпримут что-нибудь существенное, и цифра не станет такой маленькой. (EPL, 20 ноября 2004). Калев Катус пытался напомнить нам, что, будучи народом с быстро сокращающейся численностью населения, первейшей нашей задачей является не вымереть. А отсюда 2 возможные стратегии административной реформы, которые не следует путать. Если административная реформа проводится на исторически завоеванных территориях, то территорию можно разделить между управляющими, для реформы, проводимой для своего народа, смыслом должно быть обеспечение жизнеспособности постоянного населения.

Мати Хинт о ливах

Из всех вымирающих народов ливы для нас самые близкие, в том числе с точки зрения истории. История была к ним несправедлива. Из когда-то значительных и активно общающихся с соседями племен осталось название Ливонии на старых географических картах и в истории, ливские названия на их бывших местах обитания, ливонские черты в некоторых латышских диалектах (но и им предназначено вымереть), ряд заимствований в латышском литературном языке, происхождение которых интересует разве что специалистов. Материальная культура ассимилируется бесследно. Такой ход вещей вполне естественен... У истории не хватает времени быть справедливой ко всем. Это своеобразная атмосфера, которую можно уловить в ливских деревнях – мирящееся с неизбежностью угасания народа, но сознательное противостояние национальному концу. Чувство несправедливости появляется в этом впечатлении скорее оттого, что и сейчас еще можно встретить следы их экономических и идеологических факторов, которыми перемешивался огонь переплавки народа ливов.

Что ливы сделали не так?

Крестовые войны в Прибалтике принесли одновременно беды и несчастья для ливов, эстонцев и латышских племен. Но в то же время, если христианизация для многих народов означала новый жизненный процесс национальной консолидации народов, для эстонцев это означало начало рабства и для ливов начало конца. Зона заселения ливов не была особенно компактной, она занимала в то время значительную часть западной Видземе и Курземе. Эту дугу вокруг Ливского залива разрушило основание города Риги – мощный политический и экономический оплот завоевателей разделил земли ливов на две части. С ростом и расцветом Риги происходило угнетение ливов в рабство. То же повторилось через 500 лет при основании Петербурга в центре финских племен, дугой расселившихся вокруг Финского залива.

Продолжение в следующей газете.

Сжигать отходы и прошлогоднюю траву запрещено

Раэпресс

В Таллинне запрещено сжигать отходы и прошлогоднюю траву, разведение костров в общественных местах разрешено только по предварительному согласованию с Департаментом окружающей среды.

Разведение костров без согласования разрешено только на специально оборудованных для этого площадках. Одной из задач муниципальной полиции является призвать к порядку нарушителей правил благоустройства, используя для этого все предусмотренные законом средства. Если вы заметите разведенный костер или сжигание травы, просим немедленно сообщить об этом в муниципальную полицию по телефону дежурного 14410. Муниципальная полиция имеет право наказать за нарушение денежным штрафом в размере до 6000 крон.

При разведении костров нужно строго соблюдать требования противопожарной безопасности, поскольку пожар может возникнуть от одной искры. Чтобы избежать этого, муниципальная полиция напоминает об элементарных мерах безопасности, которые содержатся в Постановлении министра внутренних дел № 15 «Меры противопожарной безопасности при разведении костров» - костры можно разводить только на специально предназначенном для этого несгораемом основании либо на минеральной поверхности, очищенной от засохшей растительности. Перед разведением костра нужно обеспечить наличие первичных средств тушения (огнетушители, ведро с водой). Место разведения костра должно находиться на расстоянии не менее 15 м от строений или места открытого хранения горючих материалов и не менее 30 м от леса. Нужно следить, чтобы от костра не загорелась сухая трава. При разведении костра нужно убедиться, чтобы дым не мешал другим людям и движению. После этого нужно тщательно затушить остатки сгорания, залив их водой или закрыв песком или землей.

Сжигание садового мусора на частных участках

Пилле Валс, ведущий специалист Таллиннского департамента окружающей среды

На дворе весна – месячник благоустройства, и многие владельцы земельных участков хотят избавиться от садового мусора путем сжигания. Для разведения костра на своем участке разрешения спрашивать не надо. Мусор и необработанную древесину можно сжигать на несгораемом основании на минеральной поверхности, очищенной от засохшей растительности и под присмотром. Место разведения костра должно находиться на расстоянии не менее 15 м от строений или места открытого хранения горючих материалов и не менее 30 м от леса. Нужно обеспечить первичные средства тушения: огнетушитель, ведро с водой, метлу для тушения. Для разведения огня нужно выбирать безветренную погоду, костер можно разводить вне строений при скорости ветра до 1,5 м/сек.

Согласно правилам благоустройства, отходы (мусор) и сухую траву сжигать запрещено. К отходам относятся садовые отходы, к которым относятся возникающие при уходе за садом и газоном биологически разлагающиеся отходы, как например трава и листья. Согласно правилам обработки отходов, на жилом грунте разрешено компостировать биологически разлагающиеся отходы на своем участке.

Рейд по сбору опасных отходов

Таллиннский департамент окружающей среды и АО Кесто организуют 26 апреля с 10.00 до 16.00 рейд по сбору опасных отходов. В рамках рейда можно будет бесплатно сдать накопившиеся в домашнем хозяйстве опасные отходы.

График движения машины:

- 10.00 - 10.45 на площадке около пешеходной дорожки по Астангу 48;
- 11.00 - 11.45 на парковке возле магазина Нурменуку Рими;
- 12.00 - 12.45 на парковке возле Хааберсти ГиперРими;
- 13.00 - 13.45 на углу улиц Какумяэ тез/Вабаыхумузеуми;
- 14.00 - 14.45 Раннамайза тез 16 в (на бензозаправке Кроонинг Тискре);
- 15.00 - 16.00 на перекрестке улиц Тискре, Вахепере/Талудевахе.

ПРИНИМАЮТСЯ:

- Старые аккумуляторы (в неограниченном количестве);
- Батарейки и малые аккумуляторы (до 5 кг на человека);
- масла (20 кг на человека);
- масляные фильтры (до 20 кг на человека);
- лекарства (до 2 кг на человека);
- остатки красок и лаков (до 10 кг на человека);
- бытовая химия (до 10 кг на человека);
- ртутные отходы, в том числе лампы дневного освещения (до 10 штук на человека).

НЕ ПРИНИМАЮТСЯ:

- отходы электроприборов и электроники (в том числе бытовая техника, телевизоры, компьютеры);
- автопокрышки;
- огнетушители;
- смешанные отходы.

Дополнительная информация: Таллиннский департамент окружающей среды, тел. 6 404 610; АО Кесто, тел. 6 395 222.

Ждем активного участия!

НОВОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ

В апреле в Хааберсти Муниципальная полиция возбудила 101 дело о проступке, в том числе:

- 29 дел за нарушение Правил о благоустройстве;
 - 21 дело за нарушение Правил дорожного движения (неправильная парковка транспортного средства);
 - 49 дел за проезд в общественном транспорте без билета.
- Всего денежных штрафов было назначено на сумму в размере 53880 крон.



1 мая – мозговая атака

Центр мозгового штурма в Ыйсмяэ находится в гимназии Вяйке-Ыйсмяэ (Ыйсмяэ тез 50).

Зачем приходить?

Член команды по организации мероприятия «Сделаем, Моя Эстония» Аннели Охвер пишет:

«Мозговой штурм Моя Эстония 1 мая – что это такое?

Эта мозговая атака, когда по всей Эстонии можно собраться для того, чтобы думать, сравнима только с мысленной уборкой мусора, куда может прийти каждый, чтобы обсудить наболевшую проблему и найти ей решение и претворить в жизнь. Важно, чтобы каждый нашел что-нибудь, что он сам или вместе с другими может сделать. И, может, эти маленькие дела дадут начало большому изменению.

Какие вопросы можно задавать?

Каждый может задавать вопрос, до тех пор, пока он начинается словом «как», чтобы найти самое лучшее решение. Каждый может помочь тому, чтобы нам лучше жилось.

Прими участие в мозговом штурме 1 мая, потому что вместе мы сможем больше сделать!

Сделаем сами и сделаем от души, сделаем Эстонию лучше!»

Приходите все, потому что у каждой мысли есть вес. Вся информация по адресу: www.minueesti.ee.

Там же найдешь мастерскую гимназии Вяйке-Ыйсмяэ.

Возьми друзей, подруг и зарегистрируйся в участники.

Вместе со школьным коллективом выбрали темы:

1. Образование и учеба, делящаяся всю жизнь
2. Безопасность и забота

Региональная тема: совместная деятельность и работа

Ответы на три самых задаваемых вопроса.

Что такое Мозговой штурм?

Место, где можно найти единомышленников для того, чтобы сделать то, над чем давно думал.

Почему туда надо идти?

Там ты сможешь быть частью (или реально помочь) маленьких и больших, но важных дел, которые, наконец, будут сделаны.

А что будет потом?

Если вещь простая, то с большой вероятностью её сделают быстро, потому что есть много желающих это сделать. Если вещь большая, то вопрос становится актуальным во многих местах и с большой вероятностью это тоже будет сделано. Даже если нужны какие-то шаги политиков, тогда после совместных действий и усилий многих людей это трудно игнорировать. До встречи 1 мая в 10.00 в Таллиннской гимназии Вяйке-Ыйсмяэ.

Команда Мозгового штурма и Валве Спиридонов

Посол Федеративной республики Германии в Ёйсмяэской Гуманитарной гимназии

Яан Ёйспуу, руководитель по развитию Ёйсмяэской гуманитарной гимназии

С 6 по 9 апреля в Ёйсмяэской гуманитарной гимназии состоялась ежегодная неделя иностранных языков, кульминация которой в этом году пришлось на такое событие, как посещение послом Федеративной Республики Германии господином Юлиусом Бобингером Ёйсмяэской гуманитарной гимназии. 7 апреля господин посол передал школе табличку, подтверждающую партнерские связи Федеративной Республики Германии и Ёйсмяэской гуманитарной гимназии. По этому поводу в актовом зале школы состоялась торжественная церемония, где помимо господина посла выступила и директор гимназии Пирет Хийзъярв и учитель по программе немецкого языка Иво Хенри Рёсель. Со стихами и песнями выступили дети из классов с углубленным изучением немецкого языка. В торжественной церемонии принимала участие и бывший директор школы Аге-Кайа Вийль, которая и явилась инициатором партнерских связей с немецкой школой. Её поздравили и с юбилеем.

В этом году исполняется 20 лет с подписания партнерского договора между Ёйсмяэской гуманитарной гимназией и Берлинской Humboldt гимназией. В прошлом году Таллиннская Ёйсмяэская гуманитарная гимназия отмечала 30-летие углубленного изучения немецкого языка ученической конференцией, где участвовали и ученики и учителя Берлинской школы-партнера. Европейский совет и Министерство образования высоко оценили конференцию и признали её достойной.

Ёйсмяэская гуманитарная гимназия одна из 14 Эстонских школ с углубленным изучением немецкого языка.

В неделю иностранных языков поместилась и продажа книг издательства Алект, олимпиада по английскому и немецкому языкам, викторины для начальных классов, ученическая конференция по русскому языку и многое другое.

В понедельник, 6 апреля в рамках интеграционной программы 4 учителя Ёйсмяэской русской гимназии Хааберсти давали уроки русского языка, истории искусства, географии и английского языка в Таллиннской Ёйсмяэской гуманитарной гимназии.

«Мой лучший друг»

Марианн Вага, работник с молодежью

2 апреля в библиотеке Нурменуку собралась молодежь и любители литературы постарше, где состоялась церемония награждения победителей конкурса рассказов «Мой лучший друг». В течение месяца в Открытый центр молодежи Хааберсти участники приносили рассказы о своем лучшем друге и надо сказать, что были довольно интересные. В библиотеке Нурменуку наградили лучших мастеров пера, им на память подарили замечательные книги! Лучших помогло выбрать наше достойное жюри в составе: поэт Калью Крууза, заведующая библиотекой Нурменуку Кая Пальмисте и работник с молодежью Карин Шупрудко.

Большое спасибо всем участникам за замечательные рассказы. Отдельная благодарность библиотеке Нурменуку, членам нашего жюри и всем, кто поддерживал нас! С трудом, но единодушно решили следующим образом: из обучающихся в классе с погружением в Мустамяэской гуманитарной гимназии I место заняла Анастасия Огнева, II место заняла Диана Евдокименко и III место получил Артем Крыжановский. Во второй категории победу одержал ученик 9 класса Роман Залузный из Таллиннского Ёйсмяэского русского лицея, который написал замечательный и трогательный рассказ о своем лучшем друге, собаке Мегги, достойное II место получила Кристина Лебедева из гимназии Ярвеотса и III место заняла Анна-Мария Рюйтсалу из гимназии Вяйке-Ёйсмяэ. Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!



Роман Залузный из Ёйсмяэского русского лицея получает приз.

Неделя Детской книги

Ларисса Тийдо

В апреле отмечаются Международный День детской книги и Международный День книги. В связи с этим в Русской гимназии Хааберсти прошла Неделя Детской книги и было проведено множество мероприятий, призванных подружить детей с книгой.

Мы все уже прекрасно знаем, что любая игра – это только наполовину игра, а на вторую половину – серьезное занятие, раскрывающее знания и умения ребенка. И то, насколько это важно, прекрасно чувствуют наши ученики, отправляясь на школьную литературную игру «Поле чудес», подготовленную организатором Мариной Ильиной. В ней приняли участие ученики первых классов на библиотечных уроках, а также 2-4 классов на общем мероприятии.

Победа досталась третьеклассникам, порадовали вторые классы, продемонстрировав, что постоянная работа учителей, уделяющих внимание внеклассному чтению, всегда дает результаты. И, главное, сами ребята почувствовали, как приятно ЗНАТЬ.

Также мы смогли выявить рейтинг как жанров, так наиболее читаемых



книг среди учеников 5-9 классов нашей школы, благодаря анкете, предложенной библиотекарем Ольгой Крайновой и опросу среди учителей, проведенному активными десятиклассниками.

Учителя эстонского языка также внесли свой вклад в праздник юного читателя. 8 апреля гимназию посетила известная детская писательница, переводчик и редактор популярного детского журнала «Hea laps» Лезло Тунгал. Состоялась встреча с учениками 4-8 классов нашей школы. Гостья рассказала о том, как издается журнал, которому в этом году ис-

полнилось 15 лет, и читала свои стихотворения. На русском языке эти стихи в переводе прекрасного петербургского переводчика Бориса Яснова озвучили ученики гимназии.

Ребята задали множество вопросов о творчестве писательницы, о ее новых книгах.

После беседы с гостем выстроилась очередь за автографом.

С благодарностью ребята вручили Лезло Тунгал цветы. Интересная беседа с мягким юмором оставила приятное впечатление и надежду на новые встречи.

Пожилые люди Таллинна соревновались на Дне здоровья в боулинге



Команда из Хааберсти в составе: Геннадий Вихман, Галина Астафьева, Тэст Ареда, Хельмут Валкнер, Маргарита Ламсон, Ахти Тиесел, Рейн Кальюмяэ, Эве Янес, Екатерина Лойт.

7 апреля в Международный день здоровья управа Хааберсти совместно с социальным центром Хааберсти организовала для пожилых людей Таллинна традиционные соревнования по боулингу. Соревнования состоялись уже в пятый раз, и всего соревновалось 80 участников. Состоялись как командные, так и индивидуальные соревнования. Лучших наградили, а лучшая команда получила переходной кубок.

В индивидуальном зачете лучшим игроком среди женщин со 138 пунктами стала Галина Астафьева из социального центра Хааберсти, второй Майму Уммелас (131 п.) из социального центра Кристиине и третьей Маргарита Ламсон (130 п.) также из социального центра Хааберсти. Лучшим игроком из мужчин стал Эдмунд Кийбус (179 п.) из социального центра Пирита, вторым Тэст Ареда (174 п.) и третьим Хельмут Валкнер (153 п.) из социального центра Хааберсти. Переходной кубок на этот раз завоевала команда из Хааберсти в составе: Тэст Ареда, Ахти Тиесел, Хельмут Валкнер, Галина Астафьева, Рейн Кальюмяэ, Маргарита Ламсон, Эве Янес, Екатерина Лойт. Второе место досталось команде из Виймси и третье команде социального центра Пирита. По словам старейшины Хааберсти Виктора Васильева проблемы со здоровьем пожилых людей часто связаны с социальной изолированностью, причем плохое здоровье вынуждает пожилого человека остаться дома и в свою очередь усугубляет ухудшение здоровья. Вице-мэр Таллинна Мерике Мартинсон одобрила деятельность Хааберсти по поддержке здоровья и активизации пожилых людей. «Социальный центр Хааберсти организацией мероприятий для пожилых последовательно оценивает их здоровье, поддерживает социальную активность и расширяет возможности общения», - похвалила Мерике Мартинсон деятельность социального центра Хааберсти.

Pildil: Команда из Хааберсти в составе: Геннадий Вихман, Галина Астафьева, Тэст Ареда, Хельмут Валкнер, Маргарита Ламсон, Ахти Тиесел, Рейн Кальюмяэ, Эве Янес, Екатерина Лойт.

Концерт ко Дню матери

Старейшина Хааберсти Виктор Васильев приглашает Вас на концерт, посвященный Дню матери, 7 мая в 17.30 в Центр досуга (Эхитаяте теэ 109/2) в большой зал на 3 этаже. Для мам будут петь малыши из детских садов Хааберсти.

Концерт бесплатный!

Приходи на концерт!



СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

Программа мероприятий социального центра Хааберсти
28 АПРЕЛЯ
С 13.00 до 16.30 День здоровья. Береги свои глаза. (Нужна предварительная регистрация).
29 АПРЕЛЯ
В 13.00 Клуб путешествий. Руководит К. Косък.
30 АПРЕЛЯ
В 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском».
В 14.00 Интересно знать. Специалисты по саду. Пряниковые растения. Аве Виснапу из Ботанического сада.

6 МАЯ
В 13.00 Клуб песни (на русском яз.). Руководитель М. Рыбченко.
В 13.00 Клуб путешествий и друзей природы. Руководит Кальо Косък.
7 МАЯ
В 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском».
В 14.00 Час молитвы. Службу ведет пастор Валдек Йохансон, музыка от Крицтины Хойдре.
8 МАЯ
В 14.00 Весенний концерт.
11 МАЯ
В 14.00 Большой концерт ко Дню матери. Выступают дети студии Лийви Листра и «Viisuveeretaja» из гимназии Ярвеотса, руководитель Мерле Ляттекиви.

12 МАЯ
В 14.00 Открытие выставки «Как мы видим мир» художественной студии «WELT».

13 МАЯ
В 13.00 Клуб путешествий. Руководит К. Косък.

14 МАЯ
В 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском».
В 14.00 Интересно знать. Ты помнишь Клуб рекламы? Встреча с Мати Элисте.

15 МАЯ
В 14.00 День Таллинна. В гостях почетный гражданин города Андрес Элламаа. Концерт.

Ищу людей для вязания спицами игрушек по готовым схемам.
Тел 5271207.

Стоматология

- ▶ консультация
- ▶ лечение зубов
- ▶ протезирование
- ▶ отбеливание
- ▶ украшения на зубы
- ▶ рентген

Др Галина Хуртина
Др Тию Таммеканд

Кадака 72А-303
Тел 650 2930

Магазин топлива Мянику тез 106В

Продается дешево:

- древесный брикет 15 кг мешок
 - упакованный торфяной брикет
 - топливные гранулы 20 кг мешок
 - упакованные дрова для камина
- ЗАКАЗ ПО ТЕЛЕФОНУ
657 7778; 513 7737
Пн – Пт 9 – 18; Сб 9 – 15

Турнир по бильярду



Кен Ридак, Виталий Соколов (II место), Евгения Варбла, Денис Соколов (II место), Олег Панов.

Евгения Варбла, Руководитель проектов Центра Досуга Хааберсти

Уже шестой год подряд Молодёжный Центр Хааберсти совместно с Мустамяэским Молодёжным Центром проводят турнир по бильярду для молодёжи. Турнир состоялся 9 апреля в 16.00 в бильярдном зале Пепсибильярд в центре Мустакиви – добрые друзья и спонсоры мероприятия. В турнире приняло участие 15 команд – в каждой по 2 участника. В этом году были представлены молодёжные центры Мустамяэ, Ласнамяэ, Махтра, Копли, Пяскюла, Кесклинна, Мянику и, конечно, Хааберсти. Мероприятие было торжественно открыто старейшиной нашего района Виктором Васильевым. Как и прошлые годы, главным судьей турнира был председатель правления Эстонского Союза бильярдистов Юрий Разумов.

Главная цель этого турнира – дать возможность поучаствовать в соревнованиях простым ребятам из молодёжных центров города Таллинна, любителям игры в Пул, а также популяризация бильярда среди молодёжи. Именно поэтому юные, но опытные игроки, участвующие в турнирах под эгидой федерации Пирамиды или Пула, в этом году участие в турнире между молодёжными центрами не принимали. И именно поэтому интрига сохранялась до конца турнира.

Молодёжный Центр Хааберсти представляли 3 команды: Максим Ласточкин (Ыйсмяэский Русский Лицей) и Стефан Чендей (Русская Гимназия Хааберсти), Олег Панов (Русская Гимназия Хааберсти) и Кен Ридак (Гимназия Ярвеотса), Денис и Виталий Соколовы (Ыйсмяэский Русский Лицей). К сожалению, не все наши команды добрались до финала: соперники оказались немного более удачливы, точны и сумели совладать со своими нервами. Третье место заняли ребята из молодёжного центра Пяскюла – Хенри Вальма и М. Корнеев. Братья же Соколовы верно двигались к финалу в своей подгруппе. Борьба за первое место Денису и Виталию пришлось с представителями молодёжного центра Копли Эдвардом Федюкевичем и Виктором Стрелковым. В этот раз нашим ребятам не удалось вырвать победу – противники играли очень профессионально, но Денис и Виталий Соколовы принесли нашему Молодёжному центру почётное второе место.

Призы для турнира были предоставлены нашими щедрыми спонсорами: от Сити Концерт все призовые места получили билеты на концерт легендарного коллектива из Ямайки «The Wailers», основателем которого является король регги культуры знаменитый музыкант Боб Марли. Концерт состоится 14 июля в Таллинне в Монастыре Пирита. Подарочные карточки всем победителям предоставили Крабибулинг, Кристине Мегазона, Калев СПА, Каток Премия, пейнтбольный клуб СПК, Пепси Пильярд, а также призы от Постимеес. Различными напитками победителей турнира, а также всех участников обеспечили ресторан Фондюк, Кадарбику и Ред Бул. Порадовали победителей и специальные призы для первого места от ФК Кескуса, Форум Синема и Нымме сейклубпарк. И, конечно же, главные призы для всех трёх мест – кии, были любезно предоставлены хорошим партнёром и другом Бильярдного Турнира среди молодёжных центров Таллинна – фирмой Бильярдэксперт, много лет занимающейся бильярдным оборудованием и обслуживанием бильярдных столов. Призовой фонд турнира в этом году составил около 15 000 крон. Спасибо всем нашим спонсорам, кто поддержал это мероприятие для молодёжи! Особая благодарность бильярдному клубу Пепсибильярд, в стенах которого уже 6 лет проводится этот турнир! Благодарим нашего неизменного судью Юрия Разумого за приятное сотрудничество!

Спасибо нашим ребятам, кто представлял Молодёжный Центр Хааберсти на этом турнире!

Удачи всем на турнире в следующем году и, конечно же, ПОБЕДЫ Вам и нам!

vann vannis
новая ванна
в старой ванне
за 2 часа!
ОУ Vann Vannis
пон. - пятница 9 - 18
тел. 656 0941
50 31 943
www.vannvannis.ee

КОНКУРСНЫЙ ОТБОР
юных художников на новый учебный год. Просмотр по пятницам 17.30-19.30 (апр-май), в Молодежном центре, Ыйсмяэ тее 88А, к.7, тел. 6568804. В жюри дипл. художники.



Последние театральные среды в Нурменуку

Харри Густавсон

Серия детских мероприятий «Кукольный театр – начало творчества и богатых фантазией игр» в Ыйсмяэской библиотеке Нурменуку (Эхитаяте тез 109а) на этот раз заканчивается. 6 мая в программе «Час сказки» заслуженный артист Азербайджанской Республики Рауф Авшар исполнит легенду «Девичья башня» и сказку «Волшебное колечко». 13 мая приедет в гости кукольный театр из Вильянди с историей «Ниф Нуф Наф» и 27 мая состоится последняя мастерская по изготовлению кукол с Лулли Густавсон.

Начало в 11.00 и об участии просим сообщить по телефону 683 0980 или по адресу электронной почты nurmenuku@tln.lib.ee. Все, кто смог принять участие в этой серии программ, надеются, что осенью состоится продолжение. Программу «Мир кукол Лулли Густавсон» можно будет с середины апреля увидеть в Таллинском детском музее (Котцебу 16).

На фотографии: 15 апреля представление Харри Густавсона «История о красивых перьях». Поверив хитрой лисе и забыв наставления мамы, маленький цыпленок идет вместе с лисой за красивыми перьями...



Успех юных баскетболистов из Хааберсти в Финляндии

Пайль Месек, СК Хааберсти Спорт

10 – 12 апреля в Финляндии, в Лахти состоялся международный турнир по баскетболу Easter Tournament 2009. В турнире принимали участие 108 команд мальчиков и 62 команды девочек из Финляндии, Швеции, Эстонии, Латвии, Литвы, России. Хааберсти представляли 4 команды мальчиков из спортивного клуба Хааберсти Спорт. Игры проходили в 13 залах города. В самом большом, где 6 площадок играли одновременно 12 команд. Для наших мальчиков турнир сложился очень удачно. Обладателями кубка и золотых медалей стали наши самые младшие – 1999 года рождения, тренер Пауль Месек. Команда, состоящая только из игроков гимназии Ярвеотса, уверенно выиграла 6 игр, победив среди других и команды СК Аудентес и Таллиннской реальной гимназии. Команда 1993 года рождения, где, к сожалению, основные игроки заболели, встретились в финале с командой Lahii NMKÜ. Под реву публики и поддержку местной команды игру проиграли со счетом 43 – 51 и завоевали серебряные медали. Тренер команды Мильверт Вакс. Команда мальчиков тренера Герта Кламмера 1997 года рождения в своей подгруппе стала обладателем бронзовых медалей. Команда мальчиков 1995 года рождения в борьбе с 14 командами заняла 5 место. Соревнования были запоминающимися и интересными, получили бесценный опыт и много новых друзей. Соревнования были хорошей подготовкой к финальному турниру чемпионата Эстонии.

Поездка состоялась благодаря родителям и поддержке управы Хааберсти.

Начинай зарабатывать!

Для всех желающих открыть свой собственный Интернет-Бизнес с нуля организуется обучающий курс. Это прекрасная возможность начать своё дело, не имея навыков программирования и большого стартового капитала. Не теряйте времени, просто зарегистрируйтесь на БЕСПЛАТНЫЙ вступительный семинар в Хааберсти на сайте www.iljaskiter.com или по тел. 53411774

Центр социальной реабилитации Локса принимает в группу социально-психологической реабилитации мужчин (начиная с 18 лет) имеющих проблемы зависимости от наркотиков. Проживание, питание предоставляются БЕСПЛАТНО. Проводим также консультации по вопросам прочих зависимостей, родительские группы поддержки. Регистрация и дополнительная информация с 11.00 до 18.00 по тел. 697 94 50.

Посети Тропический рай Германии

Социальный центр Хааберсти совместно с Турфирмой Tiitreisid с 25 по 31 мая организует поездку в Германию.

Семидневная поездка будет на комфортабельном автобусе (чай, кофе, бульон). Ночёвки в отелях. Из городов Германии будут посещены Берлин, Потсдам и Дрезден.

Самая захватывающая достопримечательность- Тропический рай. Это уникальное сооружение, где можно насладиться миром тропиков. В него входят: дождевые леса, лагуна, тропическая деревня, морской мир тропиков а также магазины, рестораны. Также есть возможность получить удовольствие от саун разных народов.

Стоимость рейса 5510 крон.

В цену входит: автобус, экскурсии (с услугой гида), ночлег, завтраки, билет Тропического рая.

Свободных мест ещё десяток. Желающие могут зарегистрироваться и узнать дополнительную инфо у Мари Зобер тел. 657 9872 или в самом Социальном центре Хааберсти, Ыйсмяэ тее 24.